

Lidé se bouří proti plánům radnice. Uspořádali pochod

Liberecká radnice chystá změny městského územního plánu, které by měly do Ostašova a Machnína **umístit další průmyslové zóny**. Místním lidem se to však nelíbí a hodlají proti zónám bojovat. O víkendu uspořádali protestní pochod,

LIBEREC Rozbité silnice, přetížené nákladní i osobní dopravou. Neexistující kanalizace. Nedostatek hřišť. A ke všemu ještě hrozba, že jim za humny vyrostou průmyslové a obchodní haly.

A tak se lidé z okraje Liberce zvedli z kanape a v sobotu odpoledne a večer řekli liberecké radnici, co si myslí o plánech na průmyslové zóny v Machníně a Ostašově.

Na protestní pochod proti krajíně s šedivými monobloky se vydalo v sobotu odpoledne přes sto lidí. Pochodovali rovněž kolem průmyslové zóny, která před několika lety obklíčila stovky lidí ve Stráži nad Nisou a nedaleko libereckého letiště. Rozlehlé haly stojí přímo proti oknům rodinných domů a o poznání snížily jejich ceny.

„Nechceme, aby se ještě více zhoršilo prostředí, v němž žijeme,“ řekl Milan Porš z občanského sdružení Společnost občanů Machnína. V boji proti průmyslovým zónám se lidé z Machnína spojili se sousedy ze Spolku přátel Ostašova. „Trasu protestního pochodu jsme volili tak, aby všichni viděli, jak

špatně se město stará o své okrajové čtvrtě,“ upozornil Porš. Podle něj lidé z Machnína a Ostašova zjistili, co velké krabicové továrny a sklady udělaly s dříve idylickými místy, na něž se nalepila průmyslová zóna Jih. „Jedna hala leží třeba těsně u zemědělské farmy s koňmi a dalšími zvířaty,“ prohlásil Porš.

Ve svém boji proti průmyslovým zónám se lidé z Machnína spojili se sousedy ze Spolku přátel Ostašova.

Při výstavbě průmyslové zóny Jih cuchal obyvatelům Stráže nad Nisou nervy otravný hluk stavebních strojů. Měly začít pracovat až po sedmé hodině ráno, ale řidiči s nimi vyrazili do akce již kolem půl šesté. A spící lidi budili i v sobotu.

Podobných problémů se obávají také v Machníně a Ostašově. Mezi protestujícími byli také herec Šaldova divadla Martin Polách a český

reprezentant v severské kombinaci Pavel Churavý.

„Nelíbí se mi, že by průmyslová zóna zabrala zemědělskou půdu,“ uvedl Churavý. „Do Ostašova jsme se s manželkou a dvěma dětmi přistěhovali kvůli klidu a neradi bychom o něj přišli. Potřebujeme jiné věci než haly, třeba hřiště, plyn a nebo spravené silnice.“ Polách žije v Machníně a bude přesvědčovat liberecké zastupitele, ať průmyslové zóny nezařazují do územního plánu. „Jde mi o to ochránit naše bydlení,“ podotkl. Lékařka Dana Vencálková se v Machníně narodila a její dům stojí nedaleko od rušné výpadovky na Děčín. „Jestli tady vyrostou průmyslová zóna, tak abych se bála otevřít okno,“ konstatovala.

Vedení města zóny v Machníně a Ostašově prosazuje především proto, že by v nich vznikla nová pracovní místa. A volných ploch na okraji Liberce je prý málo. Náměstek primátorky Jiří Rutkovský uvedl, že bez průmyslu by se zastavil rozvoj města a nebyly by peníze například na zoologickou zahradu nebo na divadlo. **Miloslav Lubas**



Plány Protestující lidé sbírali informace o zónách. Foto: B. Černý, MF DNES